

公共钢琴又确定了两个安放点

莫志蔚老人希望继续提供更多的可选之地

新闻追踪





本报讯 (记者崔小明) 昨天上 莫志蔚老人继续考察公共钢琴 可以安放的地方,最终又选定了两 个安放点,分别是宁波市图书馆新 馆门口和东部银泰城。经过两天的 实地考察,十架公共钢琴有三架将

昨天早上6点不到, 莫志蔚老 人就给记者发来微信, 内容是关于 公共钢琴管理的注意事项, 比如 "欢迎市民弹奏,但不宜练琴,不 宜长时间占有""如果没学过琴,

它"……经过前天一天的考察,她 感受到接待单位对她发自内心的敬 意和社会各界对公共钢琴的浓浓暖 意。原来她担心公共钢琴落不了 地,一颗心始终悬着。现在她已经 在考虑公共钢琴后续管理问题了。

昨天早上9点多,记者接上了 莫志蔚老人和一直支持她的宁波电 大社区学院琴友姚和平老师。按照 计划,首先来到了宁波市图书馆新 馆考察。莫志蔚说,图书馆人流量 大,是市民爱去的公共文化空间。 之前她曾独自来这里考察过,但担 心琴声会影响读者, 便暂时作罢。 这次经过各方面努力,公共钢琴的 选点位置位于图书馆右侧的1001 咖啡厅,这个位置与图书馆连为一 体,又相对独立。咖啡厅有关负责 人对此十分支持,准备撤掉几张座 椅, 空出五六平方米的空间来放钢 琴,同时在门口摆放醒目的公共钢 琴的标志。莫志蔚老人对这个位置 很满意。她说,如果人们看书累 了,可以来弹一曲钢琴,悠扬的琴 声既能调节自己的内心, 又能愉悦 别人。确定这个点后, 莫志蔚马不 停蹄, 赶往东部银泰城。东部银泰 城有关部门负责人在门口迎候,他 们对莫志蔚老人的爱心表示敬意。

东部银泰城给公共钢琴选的位置是 北城厅进出西门的必经之路,这里 挑高十多米,空间开阔,环境优 雅,是整个商场中最受瞩目的位 置。莫志蔚老人对这个地方很中 意, 当即决定将一架公共钢琴安放 在这里。

昨天,记者仍不断接到各方来 电,对莫志蔚老人的公共钢琴发出 热情"邀约"。莫志蔚对各界的支 持表示深深的谢意。她将短暂休 整,然后继续到各个点去考察,她 希望社会各界继续提供更多的可选 之地, 让公共钢琴最大限度地发挥 社会功能。

"小候鸟" 田间写生

"葡萄是怎么种的?""老师, 我画得好不好?" ……昨天, 北仑 小港街道渡头董社区丁家山葡萄种 植基地迎来了一群活泼可爱的小朋 友。今年暑假,渡头董社区假日学 校专门为"小候鸟"设置体验课 程,旨在让孩子们走出教室,亲近 自然,感受田园乐趣。

(支倩君 厉晓杭 摄)



同事追忆陈立运

他是个阳光开朗、办事靠谱的"大男孩"

本报讯 (记者王晓峰 通讯员 林炳潮 奚悦)昨天下午4点,因 公殉职的辅警陈立运的遗体告别仪 式在镇海福利关怀院举行。他生前 的同事以及亲朋好友200多人前来 送行,愿他"一路走好"

前晚10点多,镇海公安微博 发布消息:"悲痛!今晚9时05 分,我们亲爱的战友陈立运经医 院全力抢救无效,不幸因公殉 职。致敬!一路走好,愿你在天 国一切安好。"

记者昨日来到镇海庄市派出 所, 近距离倾听同事们对这位年轻 辅警的评价。

民警杨延飞告诉记者, 陈立运 充满了年轻人的朝气,爱打篮球, 爱健身,爱跑步,是一个阳光而 又开朗的"大男孩"。"他性格和 善,对人真诚。有一次我周末轮 休,回家了但把晒在所外面的被 子忘了。眼看随时会下雨, 里那个急啊。小陈当时也是轮 休,刚好在外面,接到我的电话 后立即赶回所去,帮忙收了被 子。"杨延飞说。

庄市派出所副所长练军对这个 "阳光男孩"印象挺深:"他爱笑,

脸看上去红扑扑的,感觉有点腼 腆!"他说,虽然陈立运加入他们 这个大家庭时间不长,但给大伙的 印象不错。不仅为人处事得到认 可,工作作风以及态度也得到了所 有人的肯定。陈立运工作认真又细 致,责任心极强,在所期间表现良 今年更是被派往高校警务室驻 点。"他颜值高、年纪轻、工作认 真,沟通能力又强,所以我们特意 选了他,方便与在校学生交流。他 在警务室的主要工作是宣讲防范电 信网络诈骗和防盗的知识。"

在昨天的告别仪式上, 浙江纺

织服装职业技术学院保卫部校园 110受理中心主任程云也赶来送陈 立运最后一程。对于陈立运的突然 离去,他感到很惋惜,原本他还计 划着等开学了,要和陈立运好好唠 叨一番,制订一份新学期的安全宣 传工作计划。"虽然才认识一个多 月,但他是个好小伙,吃得起苦, 办事又靠谱。"程云说,他曾问过 陈立运,每幢宿舍楼有五六层,一 幢幢地"爬"上去,累不累? 陈立 运说不累。后来, 学生告诉他, 陈 立运经常到寝室来宣传防火防盗防 诈骗,人很好相处。

梅山万人沙滩下周全线开放

从700米"长"到1880米,恢复收取门票

本报讯 (记者张正伟 通讯员 李一) 蜿蜒千米、如月似金、戏水 玩沙……去年那个让人迷恋的梅山 万人沙滩"长"大了! 笔者从昨天 上午召开的相关会议上获悉,梅山 万人沙滩7月16日起将全线开放, 海岸线长度从去年试运营时的700

梅山万人沙滩坐落于梅山红桥 与水道南坝之间,从2013年9月开 始建设,总投资4亿元。去年7月 16日, 万人沙滩开放700米海岸 线,局部试运营;今年7月整体建 成,总面积32.33万平方米。经过

一系列升级后,万人沙滩接待能力 将从去年的5000人增至2.5万人, 单日最大接待量可达7.5万人。

据介绍,"长"大后的万人沙 滩不但保留了原有的水上自行 车、沙滩足球、秋千乐园等娱乐 项目,还新增了沙地摩托、乐湃

水道、水上碰碰船等刺激的新项 目。其中,乐湃水道作为大型水 上娱乐挑战项目, 体量居全世界第 二、中国第一。

崭新亮相的梅山湾沙滩公园 还将恢复收取门票。据公园有关 负责人介绍,门票收入主要是为 了沙滩的可持续性开发和充分保 护海洋环境,属于管理服务型收 费。据悉,每年7月至8月旺季, 万人沙滩全票价双休日每人50 元,工作日30元。9月至次年6月 淡季,全票价双休日每人30元, 工作日20元。

石桥村窨井恶臭污水直流河道

村民:问题已存在半年,盼望早日解决

本报讯 (傅仲楠 袁先鸣 许 晚笛)碧水蓝天本是农村特有的财 富,但在鄞州云龙石桥村,村民门 前的窨井却冒起黑水,恶臭难忍, 直流河道。据村民反映,这一现象 已经存在了半年之久。

7月10日,网友"CSB1122"在 中国宁波网民生e点通群众留言板 上发帖反映:鄞州区云龙镇石桥村 东岸,污水已经流淌了数月,严重影 响了村民的生活。他曾去村委会反 映,村里虽然叫来了下水道维修师 傅,但该问题一直没有解决。村民们 每天踏在臭水沟里,真是苦不堪言。 7月11日,记者来到云龙镇石

桥村。根据网友的提示,记者在一 条巷子中的一处垃圾分类点前看 到,地面上的一个窨井盖,不断有 污水冒出,该处地面凹陷处已积有 一摊如墨水般的污水。污水一路缓 缓流向附近的河道中,流经的地面 也已变成淡黑色。在现场, 可以闻 到一股浓烈的臭味。

"污水就这样流到河道里,污 染了河水。"一位村民向记者诉 苦,"今天天晴还不错,如果碰到 下雨天,流出的污水会更多。晚 上睡觉的时候,也能闻到很重的 臭味"

另一位村民告诉记者:"今天

早些时候,已经有环卫工人来打扫 过了。本来更脏,路面漆黑一片。'

村民们告诉记者,该处溢出污 水的问题已经有半年之久,从开始 的偶尔溢出到现在的日夜不断。村 民们希望, 窨井盖冒污水的问题能 够尽快得到治理,还他们一个干净 整洁的居住环境。

目前,该帖文已被鄞州区相关 部门受理,但还未做出答复。记者 将继续关注。

发现身边不文明,请您继续通 过以下方式反映:

1、拨打热线81850000 2、微信搜索"nb81850",关 注后直接留言

3、登录中国宁波网民生e点通

多大骨头属于"动物大骨"?

《宁波市生活垃圾分类投放指南》将进一步细化

本报讯(见习记者张凯凯 通讯员**范奕齐)**多大的骨头属于 "动物大骨"? 种类繁多的废塑 料、废织物到底如何分类? 距离 7月4日《宁波市生活垃圾分类投 放指南》(征求意见稿)发布已有 一周, 昨日, 记者从市生活垃圾 分类领导小组办公室相关负责人 处获悉,有百余位市民朋友通过 电话、微信等方式为投放指南的 改进提出了意见和建议。

据介绍,市民的意见与疑问 集中体现在三方面,分别是动物 大骨、贝壳类的界定范围, 废塑 料、废织物的归属问题,以及分 类细则的进一步细化问题。"以猪 为例,小排、大排、筒骨、扇子骨、龙 骨等都属于大骨头吗?鸡鸭鹅的骨 头呢?海瓜子的壳和淡菜壳之间相 差也不小,我应该怎么区分?" "市面上很多拖鞋和雨靴整双都是 由塑料做成的,它们也属于其他 垃圾吗?""头灯、剃须刀、数据 线、充电线内都有金属材料,是 否有进一步回收的可能?"

为了让市民朋友在分类过程 中"知其然,更知其所以然",下 一步, 市垃圾分类办将对投放指 南进一步细化。首先,投放指南 将对不同材质的废弃物是否列入 可回收物进行原则性的说明。例 如,由于没有回收市场,目前废 弃皮革用品、非纯橡胶类的用品 划归其他垃圾。其次,对玉米、 水彩笔、尼龙等常见且易混淆的 生活源废物进行列举归类,并补 充了一条分类原则,即"成分复 杂难以分辨类别的生活垃圾,投 人其他垃圾收集容器"

此外,投放指南中新增了投 放要求。例如饮料瓶盒投放前, 应倒空其中的饮料,并清洗干 净,以减少异味,便于回收。

记者了解到,除了与再生资 源协会、综合利用协会、回收企 业反复对接外, 市垃圾分类办还 邀请了中科院宁波材料所、浙江 纺织服装职业技术学院的专家参 与该投放指南的制定, 定稿最快 将于下周与市民朋友见面。

海上有危难,请拨打95110

宁波海警局新开通海上报警电话

本报讯 (记者王晓峰 通讯 员朱立锋 鲍昺阳)记者昨日从 宁波海警局获悉,95110海上报 警电话已于7月10日在我市正式 上线运行。这个号码将全年无 休,每天24小时维护群众的海上

据了解,95110报警平台受 理报警求助范围主要是:海上发 生的刑事案件和治安案(事)件;海 上发生的走私案件(行为);非法围 填海、擅自改变海域使用用途、未 经批准开发利用无居民海岛、未 经批准或未按规定进行海底电缆 管道作业和破坏海底电缆管道等 行为;破坏海洋自然保护地(海 岸线向海一侧)等行为;海洋工 程建设项目、海洋倾倒废弃物造 成海洋环境污染损害等行为; 机 动渔船底拖网禁渔区线外侧和特 定渔业资源渔场发生的渔业违法 违规行为和涉渔纠纷;其他需要海 警处置的报警或求助。

需注意的是,宁波海警局新 开通的95110海上报警电话,将 按照"属地管辖、就近处警"的 原则,实行24小时值守。在全省 范围内及通信网络覆盖的近海海 域可直接拨打;超出通信网络覆 盖范围的中远海或国外地区可通 过国际长途或海事卫星电话,拨 打"010-68995110"。

奉化医生17小时连做7台手术 "过道瘫坐照"感动网友

本报讯 (记者余建文 通讯 员**袁伟鑫 方赛)**一名身穿手术 服、口罩捂脸的医生, 在手术室 外的过道上席地而坐,神情疲 惫,双脚略显浮肿……前天,这 张医生"瘫坐照"在奉化市民的 朋友圈一下走红,感动了众多网 友:"当医生,真不容易!"

记者获悉,照片的主人公叫 陈桂东,是奉化人民医院的一 名外科医生。这张照片,是前 天零点半,科室里的同事唐龙 欢拍摄的。

唐龙欢医生告诉记者,前 天,轮到他和陈桂东、王东海两 名医生值班,总共收治了8名病 人,做了7台手术。手术从10 日上午8点多开始,一直做到前 天凌晨1点结束,近17个小时没 间断

拍这张照片时, 陈桂东已连 续做了6台手术。因为过于劳 累,趁着下一台手术开始前的准 备间隙,他直接瘫坐在手术室外 的过道上休息。"也就休息了十来 分钟吧,被我用手机拍了下来。" 唐医生说,这就是外科医生的真 实工作状态。

记者了解到,陈桂东前天回 到家中已是凌晨1点多了。但当 天上午7点,休息了不足6小时的



连做了6台手术的陈桂东累 得瘫坐在手术室外的过道上休 (唐龙欢 摄)

他又准时出现在医院的门诊室 里。前天下午4点多,记者通过 医院办公室尝试联系陈医生,被 告知他下午还有3台手术,正在 手术室里忙碌。

据悉,陈桂东到奉化人民医 院工作有八九年了,是外科的骨干 医生。其妻子是该院的手术室护 士,眼下正在杭州的浙二医院进 修。"这两天他们儿子还发高烧,可 夫妻俩抽不出身,只能拜托家人 照顾。"医院办公室同志说。

人员密集, 不但候诊费时, 等待 检查、化验结果单子出来, 少则

一两小时, 多则半天, 病魔缠身

加上漫长等候, 难免有人焦虑不

安。优美柔和、轻盈舒缓的琴

声,能让病员和陪护家人的烦躁

心情得以缓解。再者, 正如莫老

所言,钢琴让她与身患绝症的老

伴度过数年相依相偎、琴瑟和谐

的日子,丰富了精神生活,充实

记得东部新城某大医院成立

祈望琴声入医院



音乐奏响社会和谐之音。

置公共钢琴也很有意义。大医院

郭廷昌

日、11日、 12日《宁波 日报》民生版连续报道了莫志蔚 老人捐赠十架公共钢琴之事,老 人希望放置在地铁转乘站、大型 商场、机场候机厅、写字楼大堂 等人流密集的场所,让宁波这座 城市的格调和品位与众不同。这 一爱心满满的善举, 立即得到月 湖美术馆、轨道交通集团等十多

时,在门诊大厅里也设置过钢 家单位热烈响应;还有一所学校 琴,不时有人演奏,受到极大好 的负责人表示,她和学生十分乐 评。所以, 中心城区如有医院能 意当公共钢琴的演奏志愿者,用 这使我想起, 若在大医院设

了精神力量。

以乐声慰藉病员,是件幸事,也 能让莫老欣慰。

(欢迎投稿,来稿请发民生邮 箱 1871684667@qq.com)

不断有污水冒出, 地面低洼区 囤积了一摊黑色的污水。

(傅仲楠 摄)